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             CERTIDÃO 

       LEGISLATURA 2017/2020 

91ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano 2018 (dois mil e dezoito) pontualmente às 15 horas, 

no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 

Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência 

do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, José Adauto Araújo Ramos 

(PSC) e Jacqueline Ferreira Gouveia (PRB); Contando com a presença das Vereadores, Auricélia Bezerra 

(PDT),  Cícero José da Silva(PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Francisco Demontier Araújo Grangeiro(PPL), 

Luciene Teles de Almeida (PDT),  José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da Silva(Patriota), José 

Nivaldo Cabral de Moura (DEM),José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Márcio José Lima de 

Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos 

Macedo(PPS); Anotada a ausência e com faltas justificadas dos edis, Cap. Antônio Vieira Neto(PEN), 

Cícero Claudionor Lima Mota(PMN), Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Rubens Darlan de Morais Lobo 

(PMDB) e Herbert de Morais Bezerra(PPS). Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção 

de Deus e a bênção do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de  início informa que a Ata da 

sessão passada não será submetida a delibação do plenário em virtude de não ter sido concluída, deverá 

ser posta em votação na próxima sessão, antes porém, será encaminhada será publicada nos e-mails dos 

parlamentares e site deste Poder.  Logo após o Sr. Presidente, comunica que se encontra no plenário 

desta egrégia Casa Legislativa a Ilustre Radialista Célia Rodrigues,  que atendendo a convite formulado 

pelo o Vereador Tarso Magno, comparece a este Poder, para da Tribuna de Honra, nas comemorações 

alusivas ao mês de Maço, dedicados à Mulher, discorrer sobre as politicas ou ausência delas voltadas ao 

gênero, dando sequência as atividades em defesa da Mulher. No grande expediente de acordo com o 

Regimento Interno, o mesmo disporá de 15 minutos para a sua explanação. Nomeia uma Comissão 
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formada pelos edis,  José Barreto e  Auricélia Bezerra, para conduzir até a Mesa dos trabalhos a Radialista 

Célia Rodrigues.  Em seguida autoriza a Secretária da Casa a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências:  Ofício do Vereador Cap. Vieira Neto, justificando sua ausência nesta sessão por 

motivo de força maior; Ofícios de Nºs  180, 181, 182, 184 e 185/2018  da Secretária Municipal de Saúde, 

Dra. Maria Nizete Tavares Alves,  em resposta aos Ofícios n°s  423, 421, 424, de autoria dos edis, 

Jacqueline Gouveia, José Barreto, Glêdson Bezerra, prestando informações acerca das solicitações 

constantes nos ofícios citados, ao tempo, que informa que já iniciou os procedimentos necessários para 

formalizar o convênio com a Clinica que fará as castrações;  e informando que não existe recurso 

especifico para aquisição de fraldas geriátricas;  Ofícios n°s 01, 03, 06, 15, 19, 20, 21,  em resposta aos 

Ofícios n°s 331, 382,280, 281, 283, 295, 306, 345, 344, 321, 326, 386, 393, 395, 397, 399, 408, 362, 470, 

434 330, 392, 394, 396, 398, 451, 453/2018 de autoria dos edis, Auricélia Bezerra, Domingos Borges, 

Glêdson Bezerra, Demontier Agra,  Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia, José Barreto, Tarso Magno, onde 

providências estão sendo adotadas e analisados de viabilidade;  A Casa recebe convite da Gestora 

Administrativa da EEF. Dona Odorina Castelo Branco Sampaio, para participar da realização da I 

Conferência Infanto-juvenil pelo Meio Ambiente, que será executado no dia 26 de março do ano em 

curso nessa Unidade de Ensino, a partir das 7:30 da manhã. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer 

a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, 

coautores, Preto Macedo, Demontier Agra, que seja expedida Moção de Congratulações e parabéns a 

Rádio Salesiana Padre Cícero, reverenciando a passagem dos seus 12 anos de existência, nesses 24 de 

março,  ressaltamos a credibilidade e jornalismo de qualidade dessa emissora, que relevantes serviços 

prestam à nossa sociedade, desejando ainda mais sucesso para o veículo de comunicação. Gostaríamos, 

de  parabenizar  todos os responsáveis pela Rádio, entre eles os jornalistas, apresentadores, locutores, 

produtores e profissionais que fazem a Rádio Padre Cicero  um dos veículos mais queridos de nossa 

cidade; ainda de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, requerendo: I. Que seja enviado ofício 

à empresa COSAMPA, solicitando a recomposição da iluminação da Rua Socorro Norões Mota, próximo à 

SIGER, pois, de acordo com moradores e transeuntes, há vários dias o trecho localizado na lateral da 
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SINGER está completamente às escura; II. Que seja enviado ofício à SEMASP, extensivo à empresa MXM, 

solicitando a capinação dos seguintes pontos da nossa cidade: 1. Rua Esmeraldo Cardoso Lobo, próximo 

ao depósito dos Correios, bairro José Gerado da Cruz, onde existe um verdadeiro matagal; 2. Na Praça do 

CC, bairro João Cabral, pois segundo os moradores, o mato ali existente está propiciando a ação de 

marginais; 3. Rua Santo Amâncio, próximo ao PSF, bairro Tiradentes. De acordo com relato de moradores, 

o matagal ali existe tem se tornado um criadouro de mosquito da dengue, ratos e baratas; III. Que seja 

enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja providenciada a retirada da areia da Rua 

Maria dos Santos Rodrigues, nas imediações do nº 966, bairro Betolândia. De acordo com reclamações de 

moradores do local, em algumas casas, o acúmulo de areia, levada pela água das chuvas, tem 

impossibilitado, inclusive, o acesso de veículo às garagens; IV. Que seja enviado ofício ao diretor do 

Demutran, solicitando o conserto do semáforo localizado no cruzamento da Rua José Marrocos com Rua 

Salgueiro, defronte à escola SESI; V. Considerando informações dando conta de que os boletos de IPTU 

ainda não foram entregues nas casas dos contribuintes; Considerando que esse atraso prejudica os bons 

pagadores, que ficam sem aproveitar as possibilidades de pagamento com desconto, bem como perdem 

a oportunidade de se programar para pagar suas contas; Considerando que, embora o boleto esteja 

disponível no sistema da Prefeitura, muitas pessoas não tem como se dirigir até a repartição fiscal; 

Considerando que o fato gerador do IPTU é o dia 01 de janeiro e esse atraso pode prejudicar além dos 

contribuintes, a própria Administração, que fica sem arrecadar. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Finanças, apresentando essa exposição de motivos e solicitando a adoção de providências; 

de autoria da  Vereadora Rosane Macedo, requerendo:  I. Seja encaminhado Ofício ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal com cópia a As. Secretária de Saúde, solicitando angariar recursos financeiros  

para a construção de Postos de Saúde – PSFs, nos Bairros e na zona rural nos locais que são descobertos 

desse benefício. É fundamental que se garanta aos Cidadãos um desenvolvendo saudável, através de um 

atendimento de saúde que seja digno e de qualidade, porém para que isso de fato aconteça é necessário 

que a ampliação do atendimento seja efetivo, chegando às populações de todos os bairros, por mais 

longínqua que este o seja. Que busque  junto a diversos órgãos e autoridades a destinação de recursos 
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financeiros para construir esses  Postos de Saúde na sua gestão; 02. Expedir Ofício a Sra. secretária de 

Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra, considerando que várias artérias dos Bairros Aeroporto, 

Campo Alegre, Betolandia, Limoeiro, Romeirão Triângulo e outras encontram-se praticamente destruída, 

com pavimentação de tijolos maciços, com bastante buracos que precisam urgente serem recuperados; 

III. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal com copia a  Sra. Secretária de Educação, no sentido de 

intervir junto a quem de direito para que providencie a reforma das escolas da zona rural, que na sua 

maioria encontra-se precisando da sua recuperação, bem como algumas escolas da zona urbana, seja 

feito um levantamento para in loco verificar as necessidades. Solicita aos órgãos competentes a reforma 

e melhoramento no fornecimento dos serviços das mesmas, pois, é inadmissível que a água fornecida 

tenha procedência duvidosa, é inaceitável que o prédio esteja cheio de infiltrações, goteiras em diversas 

salas além da falta de condições dos banheiros.  Que a cozinha destas unidades sofra invasões de 

meliantes para furto de matérias; que seja bem  conservada a merenda escolar. Entre tantas outras 

situações.  Que, no entanto, mesmo com a precariedade das instalações de muitas escolas, percebemos 

um grande esforço e interesse dos profissionais que ali trabalham em prol de uma educação de 

qualidade.  Sendo assim, visando oferecer um ambiente escolas digno e com qualidade para os alunos e 

professores, e para a comunidade escolar em geral,  justificamos a solicitação de reforma de escolas da 

zona urbana e rural; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo:   01. Expedir Ofício ao Sr. 

Diretor do DEMUTRAN, Sarg. Pedro Cipriano, solicitando tomar providências com urgência com relação a 

sinalização do  Bairro João Cabral, principalmente na Ozana Pereira e Nossa Sra. Aparecida, pois, são 

constantes os acidentes de motos e carros, pessoas sendo feridas e levadas para o hospital, muitas vez 

sem a menor condição financeira para arcar com as despesas e correndo o risco de ter uma vitima fatal. 

Pela segunda vez esta vereadora faz essa reivindicação que atende à comunidade e que não obtém  

nenhuma resposta e o trabalho de sinalização não é viabilizado ;    02. Expedir Ofício a Sra. Secretária 

Municipal de Infraestrutura, solicitando uma solução rápida para a Rodovia Major Gonçalo, estrada que 

dar acesso ao antigo Brejo Seco, completamente tomada por bancos de areia e muito mato, acidentes 

são verificados constantemente de motoqueiros caindo, carro atolados devido a grande quantidade de 
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areia;     03. Expedir Ofício ao Sr. Diretor da CAGECE, solicitando em caráter de extrema urgência o 

conserto de um problema sério na parte hidráulica do Condomínio Tenente Coelho III, pois, os moradores 

passam por serias dificuldades devido a escassez de água e ha há necessidade de um consumo consciente  

da água que é um elemento fundamental a todo ser vivo;  04.Endereçar Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrutura, solicitando que viabilize com urgência para a Rua Leão XIII com o a Rua Moura Lins o 

conserto ou a troca da grade de proteção do esgoto  que se encontra quebrada, impossibilitando o 

trefego de veículos e trazendo riscos até mesmo aos pedestre; 05. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com cópia a  Sra. Secretária Municipal de Educação,  solicitando providências com relação a 

Escola Tarcila Cruz, que necessita urgente da cobertura de uma sala que funciona pelo dia e durante a 

noite desfaz a sala por falta desse benefício. Sendo conhecedora do número de alunos que aumentou 

devido o residencial Minha casa Minha Vida que depois da sua construção passaram a estudar naquela 

escola, e por essa razão é necessário que organize a escola para atender a grande demanda e dar 

melhores condições e conforto aos professores, funcionários e a toda comunidade escolar, que precisa 

de um tratamento digno; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: I. Envio de Ofício à 

Secretaria de Saúde solicitando que regularize a distribuição de medicamentos no PSF 61 do Bairro São 

José; II. Envio ao Gabinete do Prefeito Dr. Arnon Bezerra, solicitando empenho para que viabilize um 

projeto de reestruturação do Bairro Campo Alegre, todo o dia recebe pedidos de ajuda dos moradores 

daquela localidade solicitando serviços básicos como: transporte, segurança, educação e principalmente 

pavimentações e calçamentos; III. Envio de Ofício ao Gabinete do Prefeito Municipal,  Dr. Arnon Bezerra 

parabenizando pela implementação do aplicativo Cidade Iluminada; IV.  Envio de ofício à  SEMASP 

Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando troca de lâmpada em um poste da Rua 

Laura Avelar Botelho, a altura do n° 98, Bairro Planalto; V. Envio de Ofício à Secretaria de Saúde, 

solicitando que providencie o conserto da maquina de lavar batas do Hospital Estefânia; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, requerendo: I. Envio de Oficio a Secretaria de Infraestrutura, SEINFRA e ao 

Prefeito Municipal, solicitando a reforma da Praça da COHAB localizada nas casas populares, pois, trata-se 

de uma praça muito frequentada por famílias e pessoas idosas que reside naquele bairro; II. que seja 
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enviado ofício ao Sr. Arnon Bezerra, Digníssimo Prefeito Municipal, com copia ao Departamento 

Municipal de Transito, DEMUTRAN, para que seja analisada a possibilidade da implantação de redutores 

de velocidade e faixa de pedestres na frente do CRAS - Centro de Referência da Assistência Social no 

Bairro Frei Damião nesta urbe; III. Seja enviado Oficio a Secretaria de Infraestrutura, SEINFRA, com copia 

ao Prefeito Municipal, solicitando que seja colocado o revestimento asfáltico Francisco Wilson Bezerra, 

no Bairro Frei Damião; de autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo:  1º) Considerando que é nítido 

o trabalho da Policial Militar de nossa cidade, inclusive com o melhoramento nos índices de violência,  

notadamente após o Comando do Major Luciano Rodrigues, razão pela qual, externo os meus votos de 

parabéns e reconhecimento a toda a Polícia Militar e requeiro remessa de Ofício ao Comando do 2º 

Batalhão de Polícia Militar; 2º) Considerando que está em vigência a Lei Municipal n.º 3459, de 

08.06.2009 que prevê o Programa Bolsa-Atleta; Considerando que várias e várias reivindicações dos 

praticantes de diversas categorias esportivas amadora, por exemplo basquetebol, voleibol, tênis de mesa 

da nossa cidade que, denunciam a falta de apoio por parte do Prefeito e Secretário Municipal de Esporte; 

Considerando que mesmo sem o devido apoio da Prefeitura Municipal, o tênis de mesa juazeirense tem 

se destacado em vários campeonatos; Considerando que já estamos no mês de abril de 2018 e a 

Secretaria Municipal de Esporte sequer fez o chamamento público para os convênios na área de esporte; 

Considerando que segundo informações existe muita propaganda enganosa e pouca ação da secretaria 

municipal de esporte, requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Prefeito Municipal e para Secretaria 

Municipal de Esporte, pleiteando o chamamento público e a realização de convênios com as categorias 

esportivas amadoras, objetivando a compra de materiais esportivos, pagamento de inscrição dos 

campeonato;  considerando denuncia dos moradores do Sítio Carás do Massapê, na Vila Palmeirinha 

desta cidade ( abaixo-assinado em anexo), que estão sofrendo, pois, vivem doente com o lixão 

administrado irregular e ilegalmente pelo o município de Juazeiro do Norte; Considerando que o lixão 

contaminou até o Açude próximo e assim dificultando o abastecimento d’água de 10 (dez) famílias; 

requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Sr. Prefeito Municipal, Ministério Público Estadual, AMAJU, 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos e Meio Ambiente, para que adotem as medidas cabíveis para 
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proteção daqueles moradores. Assessores Parlamentares; Josimara Pessoa Pinheiro, Lanuzia Oliveira, 

Ádamo Weslley Lopes de Araújo. Os citados requerimentos pelo Presidente foram deferidos, depois de 

submetidos à apreciação  e aprovação do plenário.  Anunciado o expediente de requerimentos verbais, 

vários são apresentados:  de autoria do Vereador Adauto Araújo, considerando, que há poucos dias  o 

Governador Camilo Santana, anunciou que estava sendo liberado 140 Creches para o Estado do Ceará, e 

que Juazeiro foi contemplada  no São Sebastião I e II do Residencial Minha Casa Minha Vida, iniciaram as 

obras, e esta com mais ou menos vinte dias que pararam a referida  obra, que  já está bem avançada.  Por 

esta razão, pede que seja enviado Ofício para o Secretário de Educação do Estado, o Dr. Edivan Alencar 

que é  da região, pedindo ao mesmo informação sobre o motivo da paralisação dessa Creche e que deve 

dar continuidade por que aquela comunidade é carente e preciso muito da mesma; Coautores, Marcio 

Joias e Rita Monteiro; de autoria do Vereador José Barreto,  considerando, que no dia 25/09/2017 essa 

Casa aprovou um projeto de lei denominado Carajás Home Center, e que a Empresa  Carajás Material de 

Construção Ltda., em contrapartida  beneficiaria o município com a construção de um  CRAS e um Centro 

de Esporte em uma praça no valor de R$ 750.000  e outro no valor de R$ 285.000. Então, pede que seja 

enviado com urgência, urgentíssima  um Ofício ao Gerente ou Diretor dessa Empresa Carajás Home 

Center pedindo que informe a essa Casa Legislativa que votou e aprovou esse projeto em que estágio se 

encontra essas duas contrapartidas acima  mencionadas, não está preocupado com essa questão do 

prazo, quer saber em que estado se encontra e que a empresa Informa a Câmara Municipal, em que 

situação se encontra o andamento  desses dois benefícios que o município vai ter e os  munícipes de 

Juazeiro do Norte, será beneficiado, e espera que esteja na mesma velocidade em que se encontra a 

empresa Carajás na Avenida Padre Cícero entre Juazeiro e Crato.  Para corroborar o Sr. Presidente, se o 

requerente permitir que também seja encaminhado cópia do seu ofício à Procuradoria do Município, ao 

Chefe de Gabinete para que tome ciência. Sendo acatado pelo o Vereador  Zé Barreto, que  de já pede 

que  seja enxertado ao seu requerimento e  que também seja encaminhado ao Ministério Público; 

Coautores, Gledson Bezerra, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia, David Araújo, em nome da Casa;  de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, considerando, que esta Vereadora tomou  conhecimento que o 
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abono dos funcionários tinha sido vetado, mas, são muitas histórias e que gostaria de saber realmente a 

verdadeira, se realmente os funcionários vão receber esse abono. Então, que seja enviado Ofício para o 

Procurador do município, no sentido de informar se vai ser pago esse abono dos funcionários através de 

um projeto de Lei. Gostaria dessa resposta com brevidade por que as pessoas as procuram para saber 

alguma coisa em relação a esse importante assunto e que fica sem ter como dar uma resposta. Então, 

seja enviado Ofício para o Procurador para que o mesmo responda se realmente vai ter esse abono dos 

funcionários e quando  será esse pagamento; Coautores, Jacqueline Gouveia, Damian de Firmino, 

Gledson Bezerra; de autoria do Vereador Demontier Agra, considerando, que estamos, nos aproximando 

da Semana Santa e como  se tornou  tradição o pessoal da Região  subir ao Horto na sexta-feira Santa, 

requer encaminhar  alguns Ofícios para as Secretarias  responsáveis pela limpeza pública – SEMASP, 

Secretaria de Infraestrutura, para fazer a vistoria até quinta-feira da próxima semana, assim como, a  

Secretaria de Segurança Pública, já que tem feito um trabalho  bem feito, a Guarda Municipal que  fez 

ano passado na Semana Santa brilhante trabalho, mas, não custa nada a Câmara de Vereadores 

reivindicar que montem equipes da Guarda Municipal para evitar alguns constrangimentos daquelas 

pessoas que vão rezar e ainda  a Secretaria de Infraestrutura para ver a questão da subida, das Pedras 

como se encontram com as chuvas, talvez tenha algumas pedras  soltas e a SEMASP fazer a capinação 

para deixar realmente a subida do Horto em condições dignas e bonita para subir em paz e  

tranquilidade; Coautora, Rita Monteiro; de autoria do Vereador Tarso Magno,  este edil vêm  

acompanhando a questão da negociação do reajuste salarial dos servidores do município de Juazeiro do 

Norte, onde se sabe que existe a proposta do Prefeito que é o reajuste de 6,81% para os professores, 

retroativo a janeiro, e o Prefeito propõe 3% aos demais servidores e o reajuste a partir do mês de março, 

e o pleito deste edil é que  seja remetido Ofício para o Prefeito Municipal no sentido de que  possa 

repensar e conceder o reajuste na base de 4% que é a proposta do Sindicato dos Servidores Públicos de 

Juazeiro do Norte, a proposta é muito próxima, o Prefeito propôs 3% e os servidores aceitam  4%.  Então,  

que o Prefeito dê um aperto nas finanças do município e conceda os 4% bem como, possa resolver a 

problemática da Dirf do Imposto de Renda dos professores, haja vista, que vários professores estão 
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reclamando da dificuldade de fazer a sua declaração de Imposto de Renda, e que o município teria 

fornecido alguns dados irregulares a Receita Federal. Que o Prefeito possa em caráter de urgência 

também solucionar  que existe esse problema na Dirf mas, que possa solucionar com a máxima urgência 

possível, haja vista, que a declaração de Imposto de Renda  só pode ser feita até o final do mês de abril; 

Coautores, Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro, Damian de Firmino, Glêdson Bezerra, em nome da Casa; 

de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que pede permissão a Presidência da Casa,  para fazer a 

leitura na íntegra de um Ofício que  recebeu dos moradores do Bairro São José e Frei Damião, em 

especial a moradora Ana Paula Monteiro Martins, pedindo a esta Vereadora para tomar providências  

sobre a problemática de inúmeros animais criados soltos e de animais abandonados por seus 

proprietários, animais muito doentes que transitam pelas ruas do Bairro São José e Bairro Frei Damião.  

Esta Vereadora tem a dizer que está fazendo além do que  pode  para amenizar esse problema, inclusive, 

o seu salário de Vereadora gasta quase todo para manter dois abrigos de animais que  retirou em 

péssimas condições de saúde das ruas, tratou desses animais, paga a castração arca também do seu 

bolso, muitos vão para adoção mas, infelizmente, como são animais sem raça, animais cegos, deficientes 

ficam no abrigo,  também, mora perto e sofre muito com isso, mas, que esses animais abandonados por 

seus proprietários a culpa não é desta que lhes fala, pois, faz  um trabalho de conscientização com a 

sociedade há mais de 20 anos, para que as pessoas não abandonem seus animais, cuidem deles e tenham 

responsabilidade. Mas, na sua concepção só Deus para mudar o coração dessas pessoas, pois,  por 

qualquer motivo banal descartam o animal como se  fosse lixo, sinceramente  para mudar o coração das 

pessoas é bem complicado. Como ativista da causa animal faz esse trabalho o tempo todo, não tem 

domingo, não tem feriado, e para manter também esse abrigo onde  há muito amor envolvido, são altos 

os custos, mas as pessoas acham que por ser Vereadora e protetora de animal ao ligar, acha que  veste 

uma capa mágica e é só pegar o animal por que àquela pessoa não quer mais porque esse animal  está 

doente, muitas vezes nas cidades do Crato, em Barbalha, Iguatu, em várias cidades,  que é bem 

complicado até mesmo porque, municípios vizinhos  com seus prefeitos e irresponsáveis que não acatam 

o programa sério de castração, como é o que vêm lutando para ter aqui em Juazeiro, inclusive, já foi 
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aprovado o projeto do Castramóvel, onde consegui também uma emenda para aquisição desse Castra 

móvel, estão recolhendo os seus animais e jogando-os  no lixão de Juazeiro do Norte,   atrapalhando e 

dificultando o  trabalho que faz. Ao apresentar essa justificativa  dar como exemplo, que existem 

Vereadores policiais aonde a rua está cheia de bandidos, cheia de ladrão, e pergunta, é  obrigação desses 

vereadores por que são policiais levaram todos os ladrões, bandidos para casa deles; o Prefeito é médico 

é obrigação de o prefeito levar todos os doentes para sua casa; então, é humanamente impossível 

resolver dentro de um ano um problema de décadas de falta de consciência, de responsabilidade de 

grande parte da sociedade em relação aos cuidados e respeito aos animais, dando conhecimento que 

nesse mesmo bairro  que estão pedindo providências, amanhã terá uma Ação Itinerante do Centro de 

Zoonoses,  a terceira Ação Itinerante esse ano, com vacinação e consulta gratuita para os animais das 

pessoas do bairro, coisa que nunca se viu aqui em Juazeiro acontecer. Considera, isso um progresso, 

inclusive, o  requerimento que apresenta neste momento,  é que seja enviado Ofício parabenizando a 

nova gestão e a nova Coordenadora do Centro de Zoonoses pelo belo trabalho que está fazendo,  que 

mesmo faltando recursos estão se desdobrando, fazendo o possível para diminuir essa problemática aqui 

em Juazeiro. Suplica a compreensão, pois,  as coisas não podem se resolver tão imediato quanto  pensa 

que pode,  até  não entende como tem gente que diz que ama animal e não pode mais existir um animal 

na rua que tem que chamar a Vereadora, a pessoa também tem que ter senso, tem que  reconhecer e 

admitir que esse problema não é só seu, é um problema do governo primeiramente, esses animais 

abandonados são tutelados pelo Estado, então, essa causa não é só desta Vereadora é do Estado, do 

Governo, do Prefeito e de toda sociedade; Coautores, Zé Barreto, Glêdson Bezerra, Damian de Firmino, e 

Rita Monteiro. Para corroborar o Sr. Presidente Gledson Bezerra, assina embaixo das palavras da 

Vereadora Jaqueline Gouveia, por ter sido informada por várias pessoas que têm dito que vão ligar para a  

vereadora resolver um problema de animal abandonado na rua, que realmente a Sra. Vereadora foi 

muito feliz quando fez esse desabafo e sabemos que isso é uma questão de que o Poder público deve 

encampar, pois, é questão de saúde pública.  Assina embaixo o seu desabafo, inclusive,  deixou que a 

Vereadora, se estendesse um pouco mais no requerimento verbal, por que realmente é necessário que 
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haja essa conscientização da população com relação às limitações e ao belo trabalho que  faz também 

aqui em nossa cidade. De autoria do Vereador David Araújo, está fazendo um ano  em março, que fez um 

requerimento  na Casa que pedia a reforma de uma lavanderia existente na Rua Sebastião Mariano no 

Tiradentes, fez o  ofício para a SEINFRA, que respondeu dizendo que era de responsabilidade da SEDEST 

Secretaria de Desenvolvimento. Então, pede que seja enviado Ofício para o Secretário Sandoval, para que 

veja a situação daquela lavanderia que está em péssimas  condições, tem como fazer uma reforma por 

que a população  procurou este edil  para pedir, uma vez, que estão precisando daquela lavanderia, que é 

de suma importância para aquela comunidade; Coautores, Zé Barreto, Rita Monteiro, Damian de Firmino, 

Marcio Joias, Preto Macedo; de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, este edil apresentou recentemente 

um projeto de lei atendendo sugestão da Procuradora do Trabalho que salvo engano enviou  uma minuta 

de um projeto de lei, que versa sobre a necessidade de instituir uma campanha de conscientização junto 

aos moradores da nossa cidade e que o poder público deve encampar esse programa, uma campanha de 

atentar para os acidentes de trabalho e a defesa a insalubridade no ambiente de trabalho, de um modo 

em geral quando se apresenta esse projeto são questionados por algumas pessoas, servidores públicos 

do município, que estão reclamando à ausência de pagamento de insalubridade a várias categorias. Hoje 

ouviu o Presidente do Sindicato dos SINSEJUN, João Marcelo, informando que entre as pautas específicas 

também consta a cobrança pelo pagamento do adicional de insalubridade para os servidores que fazem 

jus ao recebimento de benefício. Então, o requerimento que apresenta para enviar Ofício ao Gabinete do 

Senhor Prefeito Municipal, bem como, a Procuradoria a fim de que a Prefeitura Municipal adote 

providências urgentes no sentido de implantar essa adicional de insalubridade, por que não adianta  

aprovar  leis, sem que  se cumpra com o dever de casa e nada mais é do que um direito das pessoas que 

fazem jus ao recebimento desse benefício. Portanto, que a administração adote providências urgentes. 

Coautora, Vereadora Jaqueline Gouveia. Os citados requerimentos são deferidos pela Presidência, depois 

de submetidos a apreciação e aprovação do plenário. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. O Sr. Presidente verificando que nenhuma matéria está dando 

entrada na Casa, recebe da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final com devido parecer favorável 
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o Projeto de Lei de autoria do Vereador Nivaldo Cabral que denomina de Travessa Miguel Benedito 

Peixoto, a que tem início na Av. Duarte Junior e Término na Rua Sebastião Regis, no Bairro Pedrinhas, 

nesta urbe e adota outras providências. O Citado projeto pelo Presidente é inserido na pauta da ordem 

do dia.  Em seguida anuncia o grande expediente passa a palavra a Radialista Célia Rodrigues, que ocupa 

Tribuna de Honra da Casa do povo, fazendo-o agora, para no mês dedicado à Mulher homenageá-la, 

inicia sua fala dizendo que Marielle está presente. Ao cumprimentar a Mesa Diretora, os presentes, traz 

ao conhecimento da Casa, que “nós mulheres articuladoras em movimentos recebemos do Sr. Vereador 

presidente desta casa, Glêdson Bezerra proposta para realização de uma Audiência Pública referendando 

o mês de março, internacionalmente reconhecido às mulheres. Contudo, enquanto movimento e 

Conselho, percebemos que tal proposta, não atenderia os nossos anseios visto que, em 10 de março de 

2017 por termos atendido igual convite desta Casa Legislativa além da nossa angustia pelas nossas 

reivindicações não terem sido ouvidas nem executadas, a participação do próprio Poder Legislativo, 

inclusive das mulheres na audiência, nos deixou um gosto de profunda frustração. Um documento foi 

elaborado, engavetado apesar do compromisso das Secretarias de Saúde, Educação e de 

Desenvolvimento Social e Trabalho através de seus e suas representantes em suas falas, porém 

lamentamos o não cumprimento dos acordos firmados. Por essa razão aqui estamos, mais uma vez, 

representando vários segmentos de mulheres na tentativa de sermos ouvidas em Sessão Ordinária visto 

que, as presenças dos Srs. Vereadores e Vereadoras inclusive órgãos da imprensa são garantidas, com 

maior visibilidade”. Continuando disse que faz parte da  Frente de Mulheres de Movimentos do Cariri um 

espaço feminista, flexível, de articulação, organização e formação em defesa dos direitos das mulheres 

que aglutina um conjunto de movimentos sociais, coletivos, entidades - como os Conselhos de Mulheres - 

e pessoas com a missão de fortalecer esses movimentos pelos direitos das mulheres combatendo as 

opressões; fomentando o surgimento de novos movimentos; propondo e cobrando a efetivação de 

políticas públicas para as mulheres.  Entendem enquanto uma Frente de luta Feminista, anticapitalista, 

antirracista, anti-LGBTTQIAfóbica, suprapartidária e laica. A  principal bandeira de luta é o enfrentamento 

à violência e o feminicídio -morte das mulheres em razão da sua condição de gênero - no Cariri. Tal 
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questão se configura enquanto fenômeno social, político, econômico, cultural e religioso que rebate de 

forma decisiva na vida das mulheres, sendo reconhecida como uma violação dos direitos humanos e 

como uma questão de saúde pública, que demanda uma rede de atenção e proteção às mulheres, com 

dotação orçamentária e ágil.  Os dados da violência contra a mulher no Brasil são alarmantes: a cada 11 

minutos uma mulher é violentada no Brasil; a cada 2 horas registra-se uma ocorrência de feminicídio; nos 

últimos 10 anos o assassinato de mulheres negras aumentou 54%; 03 em cada 05 mulheres jovens já 

sofreram violência em relacionamentos; entre outros dados que coloca o Brasil no topo do ranking 

internacional de assassinatos de mulheres.  O Ceará é o 6º estado brasileiro onde mais se matam 

mulheres, ocupa no Nordeste a trágica terceira posição. A região do Cariri é nacionalmente conhecida 

pelos alarmantes índices de feminicídio.  O ano passado o índice de homicídios contra mulheres bateu um 

recorde gritante. Um dado curioso é que nos relatos existe uma inserção maior de vítimas envolvidas com 

o tráfico de drogas, além dos tradicionais crimes passionais. Seria o desemprego? Seria o marido preso e 

ela continuando os "negócios"? Seria o marido empurrando a mulher para o mundo dos narcóticos? Em 

2018, 4 homicídios em 02 meses contra apenas um nos dois primeiros meses do ano passado. Podemos 

afirmar com tristeza, que o ano começou terrivelmente pior, senão vejamos: 2018 01 – 14/01/18  - 

Aparecida Ferreira Lima Rangel, de 40 anos, que residia no Sítio Unha de Gato em Aurora, foi morta ao 

ser atingida por uma barra de ferro na cabeça pelo seu companheiro Francisco Erivan Rangel Filho, de 38 

anos, que terminou preso. Ele chegou a simular um acidente de trânsito afirmando que pilotava sua moto 

pela CE-288 quando a mulher caiu da garupa e foi atropelada por um carro. No dia 08 de fevereiro a 

polícia prendeu José Ribeiro Duarte como coautor;  02 01/02/18  - Maria Luiza Santana Honorato, de 59 

anos, foi morta a tiros dentro de sua casa no Sítio Umburanas em Caririaçu juntamente com o seu filho 

Rogivam Santana Honorato, de 30 anos. A motivação seria uma briga de famílias tendo como acusados 

Valmir e Pinto que fugiu. O marido José Honorato Filho, de 59 anos, o Zé de Dé, está preso em Caririaçu 

sob acusação de um homicídio; 03 21//02/18  - Juliana Alves de Oliveira, de 19 anos, que teve o corpo 

incendiado pelo pai ao chegar embriagado em casa na Rua Chiquinho Pereira (Bairro Coruja) em Assaré 

no dia 9 de fevereiro, morreu na Unidade de Queimados do IIJF. O agricultor João Batista de Oliveira, de 
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50 anos, também ateou fogo em si próprio e tinha morrido na madrugada do dia 19 de fevereiro na 

mesma unidade; 04 – 23/02/18  - Maria Aparecida dos Santos, de 53 anos, a Cida de Juvêncio, foi morta a 

tiros dentro de sua casa na Rua Santo Antônio perto do Fórum no centro de Jardim por três homens que 

fugiram num Fiat Strada de cor branca e placas de Salgueiro. Eles estavam à procura do filho dela que é 

suspeito de envolvimento com o tráfico de drogas e o mesmo não se encontrava. Denunciou ainda a 

violência contra as pessoas Lésbicas, Gays, Bissexuais, Transexuais, Travestis, Transgênicos, Queer, 

Intersexuais e Assexuais, as quais, além da violência cotidiana, têm os seus direitos civis, sociais e políticos 

negados, por exemplo, a definição de família como composta por um homem e uma mulher, na 

obstacularização do uso do nome social nos equipamentos sociais, na pouca capacitação dos agentes do 

estado para o trato com estas categorias, na psicologização desses grupos, bem como na dificuldade de 

acesso aos equipamentos de saúde, entre outros. O capitalismo patriarcal dificulta às mulheres, 

principalmente às mulheres negras e trans o acesso ao estudo e aos postos de trabalho. Quantas pessoas 

negras e trans estão, por exemplo, na universidade, e quando conseguem transpor todas as barreiras 

para chegarem lá, ainda enfrentam machismo, racismo, homo-lesbo-transfobia e assédio moral.  Assim 

solicitamos ao poder público municipal de Juazeiro do Norte: > Que a gestão municipal elabore políticas 

públicas para as mulheres, para a população negra, LGBTTQIA, levando em consideração as múltiplas 

particularidades de cada segmento.  > Que a Delegacia de Defesa da Mulher - DDM - seja aberta 24 horas, 

inclusive nos finais de semana com suporte garantido pelo município, através do CRRM - Centro de 

Referência Regional da Mulher - criando mais mecanismos que assistam, não só às mulheres vítimas, 

mas, suas crianças menores, que sofrem o abandono e outras tantas violências intrafamiliares. > Que os 

equipamentos municipais de atendimento às mulheres (CRRM, CRAS, CREAS...) funcionem também nos 

finais de semana; que se constituam capacitações com os trabalhadores e trabalhadoras desses 

equipamentos. É importante destacar a necessidade de concurso público para as pessoas que trabalham 

essas políticas e que a escolha das Coordenações aconteça por seleção pública e com preponderância da 

capacidade técnica.  > Instalação da CASA ABRIGO MUNICIPAL para mulheres em situação de risco de vida 

e ameaça, que não têm aonde se esconder com seus filhos menores, quando perseguidas. 
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Salientamos que a proposta da Casa Abrigo Municipal em Juazeiro foi um compromisso de campanha do 

senhor prefeito eleito, José Arnon Bezerra. E se foi um compromisso firmado, a elaboração dessa Casa 

deveria está inserida no PPA (Plano Plurianual). > Reivindicamos também a realização de formações 

(palestras, oficinas, rodas de conversas, cursos, minicursos, ou seminários, para professores e professoras 

e demais servidores efetivos e temporários dos equipamentos de atendimento às mulheres, 

contemplando o combate e enfrentamento às violências de gênero, empoderamento das mulheres e 

atendimento especializado às mulheres vítimas de violências. > Que seja estabelecida uma política de 

geração de emprego e renda para as mulheres. > Ampliação do número de creches no município que 

possam atender a todos os bairros. > Infelizmente detectamos creches com construções paradas. 

Construções que atravessam administrações. Pedimos creches de tempo integral para que, mulheres 

principalmente adolescentes possam trabalhar e/ou estudar. > Garantir atendimento e acesso à saúde de 

qualidade às mulheres negras e pela penalização da discriminação racial e sexual nos atendimentos dos 

serviços públicos efetivando a Política de Saúde Integral da População Negra de Juazeiro do Norte; > Criar 

ferramentas para divulgação na Ouvidoria Municipal para casos de violência praticada por servidores ou 

servidoras. > Que garanta o diálogo na perspectiva de combater a intolerância religiosa e pela garantia da 

reprodução cultural de nossas práticas ancestrais de matriz africana; > Garantir a efetivação de Política de 

Saúde da Mulher, principalmente a saúde mental e prevenção do câncer de colo de útero onde as 

campanhas do outubro rosa, não correspondem à realidade, pois, no dia a dia por falta até mesmo de 

luvas e batas, o exame deixa de ser realizado em nossa cidade. > Exigimos a construção de um Plano 

Municipal de Política Pública para Mulher. > A criação de uma Coordenadoria Regional de Mulheres 

Sediada em Juazeiro. Grupos que assinam este documento: Frente de Mulheres de Movimentos do Cariri; 

Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher – COMDEM (Juazeiro do Norte), Grupo de 

Valorização Negra do Cariri – GRUNEC, Coletivo Marias, Coletivo Piquenique Feminista, Coletivo RUA – 

Juventude Anticapitalista. Em seguida usa da palavra a Vereadora Auricelia Bezerra, para parabenizar a 

Radialista Célia Rodrigues por essa luta durante tantos anos, décadas defendendo o problema social que 

é  grande. No azo, pede permissão ao Sr. Presidente, para requerer que  esse pronunciamento feito pela 
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Radialista  Célia Rodrigues, seja enviado para o Secretário de Saúde do Governo do Estado, Prefeito 

Municipal e todos os Departamentos que possam fazer pelo menos  10% de tudo isso que a mesma 

mencionou. Disse a Vereadora, que tem um projeto para dar entrada na Casa, que versa sobre a 

implantação de  um Centro de Referência para homossexuais aqui na região do Cariri, um cento muito 

grande,  é um dos projetos que tem e que conta com todo seu apoio, inclusive, falando que está indo à 

Brasília  em abril e gostaria de  levar uma cópia desse pronunciamento para falar com o Senador Eunício 

Oliveira, já que o mesmo está disponibilizando tantas verbas para o Ceará, tentará conseguir através do 

Senador uma ajuda para  começar a fazer esse projeto. Externa seus parabéns pela incansável luta que 

conta com o apoio incondicional dessa Vereadora. Pela ordem a Vereadora Jacqueline Gouveia,  

parabeniza também a Radialista  Célia Rodrigues, disse que era sua fã, são mulheres como a mesma que  

as inspira e até nos fortalece a lutar. Disse que essa semana  com o assassinato da Vereadora Marielle,  

esta que lhes  quase queria  sumir do Facebook por que  viu coisas absurdas, disseminação de ódio por 

mulheres que são assassinadas e pessoas comemorando achando normal. Segundo a Vereadora, “ás 

vezes a questão da roupa, quando uma mulher é estuprada a culpa é da mulher, por que estava com a 

roupa curta enfim, são coisas absurdas, é muito triste isso,  em pleno século XXI, existir pessoas com 

esses pensamentos de  ódio, por isso, pede que a Radialista continue sendo a nossa inspiração nessa Luta 

pelos direitos  das classes, das minorias, nós mulheres,  a questão também dos homossexuais que enfim, 

não importa são pessoas,  são vidas e tem que ter igualdade para todo mundo, igualdade e respeito. A 

parabeniza e espera que  venha sempre a esta Casa para  nos fortalecer. Foram suas palavras. Pela ordem 

o Vereador Zé Barreto, parabeniza a Sra. Célia Rodrigues  pelo o seu eloquente pronunciamento, onde 

citou fatos e reivindicações muito  importantes,  lembrando o que disse o Sr. Presidente da Casa  que não 

adianta se fazer leis se não tem o suporte, se não tem o pessoal, se não tem o ser humano para que seja 

efetivado no trabalho, a violência psicológica, a violência física, a moral, tem vários tipos de violências que 

a mulher está sofrendo no Juazeiro do Norte, no Cariri, no Ceará e no Brasil. Por trabalhar nessa área   

disse que estão com 8.000 processos tramitando em Juazeiro, com  apenas 10 anos  de funcionamento 

do Juizado da Mulher, são tantos processos que ao abrir a porta se vê nas paredes, no chão, em cima da 
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mesa, nas gavetas, nas prateleiras,  alarmante a quantidade, mas, infelizmente, a Lei Maria da Penha para 

proteger, para valorizar, para ficar ao lado da mulher, não temos servidores e não temos Juizado da 

Mulher em Barbalha, no Crato, em Missão Velha, enfim, nada   que  dê condições de trabalho aos 

servidores de Juazeiro para trabalhar pelas mulheres no combate a violência domestica. Finaliza dizendo 

que  está a disposição no Juizado da Mulher. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza a sua 

amiga  querida Célia Rodrigues, que vem com essa luta por muitos e muitos anos nessa linha e que 

realmente precisa melhorar as Políticas públicas do nosso município, dando conhecimento que tem um 

projeto com o nome  “Patrulha Maria da Penha” para ser sancionado que apresentou nesta Casa para 

pedir apoio a guarda municipal, no sentido de amenizar a situação dessas mulheres sofridas por violência 

doméstica. Encerra suas palavras dizendo a Célia Rodrigues, que quero participar mais e fazer alguma 

coisa para melhorar essa situação das mulheres  aqui em  Juazeiro e nosso Cariri. Usando da palavra o Sr. 

Presidente, disse que gostaria de fazer algumas observações e até uma Inconfidência que já foi 

antecipada na  própria fala de Célia Rodrigues, quando a mesmo explicou o porquê de não querer ou 

sugeriu que não fosse feita uma audiência pública, pois, no ano passado  foi procurado na realidade pelas 

servidoras aqui desse Poder a Dra. Lúcia Lourenço e a Dra. iria Bandeiras e que pretendia fazer 

homenagens às mulheres como de costume  na Câmara dos Vereadores e as servidoras junto com a 

Adriana Brito sugeriram que se fizesse uma audiência que pudesse abrir o espaço para que as mulheres 

em suas várias representações  pudessem manifestar todos os problemas vivenciados pelas mulheres no 

seu dia a dia,  e naquele dia em uma manhã/tarde memorável por que todas as vozes puderam ser 

ouvidas não só das mulheres mas, inclusive, de minorias, exemplos da Brenda Valasak também aqui se 

pronunciou muito bem. Já neste ano quando chega o mês em comemoração às mulheres mundialmente  

nos deparamos novamente com aquela dúvida se deveria fazer uma homenagem ou só uma homenagem 

ou  deveria também fazer outra audiência pública e dessa vez, resolveu fazer os dois a Comissão de 

Vereadoras, mulheres que escolheram as representantes do gênero que deveriam receber uma honraria  

da Câmara dos Vereadores e o que foi feito na última terça-feira, por que reconhecer o trabalho sempre 

é muito importante, faz parte e também irá fazer audiência pública e conversou com a servidora  Adriana 
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Brito, para que ajudasse a  desenhar em formato de audiência pública e mias uma vez, irá tentar fazer 

com as providências que estão sendo tomadas pela servidora Adriana que é militante, mesma  é ativa na 

causa defesa da mulher,  mas aí atendendo Adriana num primeiro momento aceitou, inclusive, anunciou 

aqui através da Mesa Diretora que  irá fazer audiência pública, mas em seguida Adriana conversou com 

várias mulheres representante do Movimento que acharam por bem indicar uma delas, nesse caso a Célia 

Rodrigues para vir  usar a Tribuna de honra deste Poder, e também como a mesma sempre faz por ser 

comunicadora, por ser militante, por ser ativista, por lutar, por vivenciar isso tudo relacionado à violência 

contra mulher e outras tantas questões como foi abordada. Disse que tudo isso, se trata de uma ampla 

discussão e de ampla observação ao longo de muitos anos e vale salientar, que todos esses 

encaminhamentos que  vão fazer a partir da solicitação da Vereador Auricélia Bezerra e  Célia Rodrigues, 

inclusive,  já entregou  uma cópia para a Secretária Executiva,  praticamente tudo isso que foi discutido 

mais amiudadamente por cada representante, pelas Sras. Verônica, Brenda, Célia Rodrigues  e etc.,  e por 

tantas outras. Enfatiza dizendo que  não podemos desistir, se sente contemplado aqui na fala do 

Vereador José Barreto,  que entende do assunto, mas, muitas vezes se sente desmotivado em certos 

temas, por não ver avanço, mas, se desmotivar de vez por não   ter   avanço, nem esperança e 

expectativas em perspectiva e outros tantos temas como foi o caso do IML, como foi o caso da retirada 

de veículo do sistema e outros tantos que  bateu na tecla durante tanto tempo, durante tantos anos, 

mas, uma hora houve qualquer tipo de avanço, e irá encaminhar esses Ofícios,  pegar todos os 

encaminhamentos por ocasião  daquela audiência pública do ano passado e  anexar a esse pedido para 

mostrar que nós estamos apenas repetindo praticamente tudo que foi solicitado no ano passado, para 

todos os poderes públicos, pois, faz parte do Legislativo chamar atenção para essas causas. Acha que 

atingiu minimamente essa finalidade na tarde hoje, então, agradece com o muito obrigado a Radialista  e 

as mulheres por terem vindo a esta Casa, compartilhar desse momento. Em seguida passa a palavra a 

Célia Rodrigues, para suas  considerações finais, onde a mesma ocupando a Tribuna, pede permissão para 

ser um pouquinho Indelicada a bancada à esquerda de legisladores, que foi 90%  ausentada no momento 

da sua fala, isso é muito penoso, para os Senhores  legisladores, por que são representantes do povo, de 
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mulheres que votam e que coloca os Senhores no Poder, daqui saem as leis,  as demandas que regem 

uma série de situações e aspectos para nossa população, mas, especialmente para a população feminina 

por que é maioria e não estão aqui brincando, está aqui falando muito sério, a violência doméstica dentro 

de Casa é em maior número e por que  também há  um descaso por parte do jurídico, aliás por parte dos 

três poderes, ultimamente estamos vivendo no Brasil um tremendo retrocesso. Então, não a assusta mais 

a ideia de que traz uma reivindicação, fala de forma muito séria não é ouvida por parte dos próprios 

representantes do povo e isso vai ser  anexado a futura fala repetitiva como o nosso Presidente frisou,  é 

uma repetição, só que enquanto estamos repetindo as mulheres estão morrendo, as mulheres estão 

sendo rechaçada dos  seus direitos e vilipendiada das suas dignidades e os Senhores legisladores que 

votam leis e que enviam ofícios e requerimentos  daqui dessa Casa que nasceu nossa esperança. Finaliza 

dizendo que é um puxão de orelhas para cada um que saiu no momento da sua fala. Em seguida o Sr. 

Presidente, em nome desse Poder e em seu próprio, agradece a presença honrosa da Radialista Célia 

Rodrigues, parabeniza pela explanação, pela luta,  pela defesa em prol da Mulher e não podia ser 

diferente nesse mês que é marcado pelas discussões, reflexões, afirmações para cada vez mais 

diminuirmos as diferenças e preconceitos,  as explorações contra a mulher que ainda hoje persistem e 

são tão gritantes, a explanação foi bastante oportuna, e deixa a mesma  à vontade para continuar ou não 

assistindo aos nossos trabalhos. Em seguida verificando que não há nenhuma inscrição de Vereador, 

faculta a palavra por cinco minutos e ninguém querendo fazer uso, anuncia a  Ordem do Dia, autorizando 

a Secretaria da Casa proceder com a leitura das matérias em pauta para discussão e posterior votação: 

Mensagem n° 04/2018 o Projeto de Lei em apenso, autorizando o Poder executivo a instituir o Dia 

Municipal das Associações e Entidades Comunitárias de Juazeiro do Norte, e adota outras providências. 

Em discussão, em votação nominal é aprovado por unanimidade; Mensagem n° 03/2018 do Prefeito 

Municipal, o Projeto de Lei acostado,  autorizando o Poder Executivo a contribuir mensalmente com 

entidade de participação associativa oficial denominada Colegiado dos Gestores Municipais de Assistência 

Social – COEGEMAS.  Em discussão, em votação nominal é aprovado  se abstém o Vereador Tarso Magno; 

Projeto de Lei de autoria do Vereador José Barreto, que  denomina de Rua José Ferreira de Sousa, a 
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primeira Rua paralela Leste a Rua Afondo Dias Guimarães, com início na Rua  Raimold Bendel e término 

na Rua Sebastião Mariano da Silva, sentido Norte/Sul, no Bairro Tiradentes desta cidade, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa do Vereador autor, 

que agradece a seus pares, pela aprovação dessa matéria; Projeto de Lei de autoria do Vereador Nivaldo 

Cabral, que versa sobre o prolongamento da Rua Francisco Holanda, a 1ª artéria paralela Oeste a Rua 

Fausto Pessoa dos Santos, prolongando-se a partir da Rua Francisco Medeiros da Silva, no sentido 

Sul/Norte, no Bairro Campo Alegre, desta cidade, e adota outras providências. Em votação nominal é 

aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei de autoria do Vereador Darlan Lobo, que denomina de Rua 

Thiago Na cimento Grangeiro, a que tem início na Rua Fiscal  Luiz Fernandes Coimbra e término na Rua  

Ailton Grangeiro do Nascimento, sentido Norte/Sul, no Bairro Campo Alegre, desta cidade e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Damian de Firmino, que denomina de Rua Anália Olivia de Morais, a 1ª Rua paralela Norte a Rua Laura de 

Souza Brito, com início na Rua Fausto Pessoa dos Santos, no sentido Leste/Oeste, estendendo-se até os 

limites do imóvel pertencente ao Sr. Abdom Quintino Leite, no Bairro Campo Alegre desta cidade e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto  de Resolução de autoria 

da Vereadora Luciene Teles (Aninha Teles) com a subscrição de vários edis, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Juazeirense ao Dr. Cícero Hedilberto Pereira Filgueira Macedo, e adota outras 

providencias. Em votação nominal é aprovado por unanimidade;   Projeto de Resolução de autoria do 

Vereador Adauto Araújo, coautores, Glêdson Bezerra, Demontier Agra, com a subscrição de vários edis, 

que concede o Título Honorífico de Cidadã Juazeirense a Sra. Francisca Mascleide Alencar Feitosa e adota 

outras providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade; Projeto de Resolução de autoria 

do Vereador Demontier Agra, coautores Glêdson Bezerra, Nivaldo Cabral, Tarso Magno, Cap. Vieira, 

Jacqueline Gouveia, com a subscrição de quase todos os edis, que concede o Título Honorifico  de 

Cidadão Juazeirense ao Sr. Flávio Alves Sabino ( Deputado Federal Cabo  Sabino) e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, com a subscrição de vários edis, que Concede o Título Honorífico de Cidadã 
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Juazeirense a Sra. Maria das Dores Guilherme Pinheiro, e adota outras providências. Em votação nominal 

é aprovado por unanimidade.  Todos os projetos foram aprovados sem discussão  a pedido das 

lideranças.  Em seguida o Sr. Presidente,  informa que  amanhã à noite a Câmara Municipal terá um 

espaço destinado pela Prefeitura Municipal  no corte do bolo do Padre Cícero, na virada do dia 23 para o 

dia 24 aniversário natalício do Santo Padre, e a Prefeitura Municipal através da Fundação Memorial Padre 

Cícero, destinou um espaço,   todos os anos são 10 mesas  reservadas aos Vereadores  de Juazeiro do 

Norte, para que  também possam fazer essa homenagem, teremos o bolo do Padre Cícero tudo como de 

costume. Nada mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a 

presença dos seus pares, dos servidores, da imprensa, e do povo de um modo geral, declarando 

encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis em 

apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias em relação 

a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.                                                                                                                                                                                                                                                                                        

O referido é verdade DOU FÉ. 

 


